
t oseei r ani . i r
دسترنج شماره  2183 /  ‌‌‌‌  سه‌شنبه  29  اردیبهشت   1405  /  2  ذوالحجه   1447  /  19  می   42026

نیروهای اورژانس پیش‌بیمارستانی، 
به‌عنوان نخستین حلقه امدادرسانی در 
حوادث و بحران‌ها، سال‌هاست با مشکلات 
متعددی در حوزه معیشت، زیرساخت، 
کمبود نیرو و تبعیض در نظام پرداخت 

مواجه‌اند.
به گزارش ایلنا، این کارکنان در 
سخت‌ترین شرایط، از سوانح جاده‌ای و 
بحران‌های طبیعی گرفته تا شرایط 
جنگی و حوادث گسترده، در خط‌مقدم 
خدمت‌رسانی حضور دارند اما همچنان 
بسیاری از مطالبات صنفی و حرفه‌ای آنان 
بی‌پاسخ مانده است. کمبود نیروی انسانی، 
فرسودگی ناوگان آمبولانس، استقرار در 
پایگاه‌های غیراستاندارد، اضافه‌کار اجباری، 
پرداخت‌های نامتوازن و اجرای ناقص 
قانون تعرفه‌گذاری خدمات پرستاری، از 
مهم‌ترین چالش‌های نیروهای اورژانس 
پیش‌بیمارستانی است. بسیاری از کارکنان 
این حوزه معتقدند با وجود سختی کار بالا و 
فعالیت در محیط‌های ناایمن، کمترین سهم 

را از مزایا و پرداخت‌های نظام سلامت دارند.
»ابراهیم آریامقدم« نایب رئیس 
نظام پرستاری مشهد در بیان مشکلات 
و دغدغه‌های نیروهای اورژانس 
پیش‌بیمارستانی با اشاره به کمبود تجهیزات 
و ضعف در زیرساخت‌های اورژانس کشور 
گفت: شرایط بحرانی اخیر بار دیگر ضعف‌های 
اساسی اورژانس را به‌وضوح نشان داد. هرچند 
در مقایسه با برخی شهرها، میزان درگیری‌ها 
در مشهد کمتر بود اما به هرحال حملات به 
برخی نقاط موجب شد همکاران ما با فشار و 

سختی زیادی مواجه شوند.
وی ادامه داد: یکی از مهم‌ترین مشکلاتی 
که در شهر مشهد و به‌طور کلی در بحران‌ها و 
جنگ اخیر بیش از پیش نمایان شد، موضوع 
سازه‌ها و پایگاه‌های اورژانس است. متأسفانه 
بسیاری از پایگاه‌ها در ساختمان‌های 
خیریه‌ای، اتاقک‌های کوچک، کانکس‌ها یا 
مکان‌هایی مستقر هستند که صرفاً به‌صورت 
موقت در اختیار اورژانس قرار گرفته‌اند و از 
نظر پدافند غیرعامل و استانداردهای ایمنی، 

شرایط مناسبی ندارند.
وی تاکید کرد: واقعیت این است که ما 
به‌ویژه در شهرهایی مانند مشهد که قیمت 
زمین بسیار بالاست، با کمبود شدید زمین 
و سازه مناسب مواجه هستیم. همین مسأله 
باعث شده جانمایی پایگاه‌های اورژانس 
نیز اصولی و مبتنی بر نیاز جمعیتی و حجم 
مأموریت‌ها نباشد. در بسیاری از موارد، 
هر جا که فضایی در اختیار ما قرار داده 
شود، همان‌جا پایگاه ایجاد می‌کنیم در 
حالی‌که برخی مناطق به‌شدت نیازمند 
استقرار پایگاه هستند اما به‌دلیل نبود زمین 
و سازه استاندارد، امکان راه‌اندازی پایگاه 
در آن نقاط وجود ندارد و ناچار می‌شویم 
در نقاط دورتر مستقر شویم. این موضوع 

زمان رسیدن آمبولانس به بیمار را به‌شدت 
افزایش می‌دهد.

نظام ناعادلانه حقوق و دستمزد 
در وزارت بهداشت

آریا‌مقدم در بخش دیگری از 
صحبت‌هایش در خصوص مطالبات و 
معوقات نیروها گفت: مهم‌ترین چالشی که 
اکنون در وزارت بهداشت وجود دارد، نظام 
ناعادلانه پرداخت حقوق و دستمزد است. 
این مشکل از گذشته نیز وجود داشت و 
در حوزه کارانه‌ها، اختلاف بسیار زیادی 
میان گروه‌های مختلف دیده می‌شد. اخیراً 
نیز افزایش حقوق اعضای هیأت علمی 
دانشگاه‌های علوم پزشکی و وزارت علوم 
انجام شد که البته اصل افزایش حقوق 
آنان قابل درک است و خودشان می‌گویند 

طی سال‌های گذشته افزایش متناسبی 
نداشتند اما مسأله اصلی، اختلاف شدید 

میان دریافتی‌هاست.
وی افزود: حتی شورای عالی انقلاب 
فرهنگی نیز در نامه‌ای به این اختلاف اشاره 
کرده و اعلام کرده بود که میانگین دریافتی 
اعضای هیأت علمی حدود سه برابر سایر 
کارکنان است در حالی‌که طبق قانون، این 
اختلاف نباید بیش از حدود ۳۰درصد باشد 
و دریافتی کارکنان غیرهیأت علمی باید 
به حدود ۷۰ تا ۸۰درصد دریافتی اعضای 
هیأت علمی برسد، به‌ویژه زمانی که شرایط 
کاری، سابقه و مدارک تحصیلی افراد مشابه 
است. بخشی از این تبعیض را می‌توان با 
اجرای رتبه‌بندی کارکنان غیرهیأت علمی 
دانشگاه‌ها جبران کرد. این اقدام را پیشتر در 

رابطه فرهنگیان انجام داده‌اند.
آریا‌مقدم ادامه داد: این اختلاف شدید 
موجب ایجاد احساس تبعیض، بی‌عدالتی، 
ناامیدی و بی‌انگیزگی گسترده میان کارکنان 
شده است. همکارانی که در شرایط بحرانی، 
جنگ و حوادث مختلف، همواره در خط مقدم 
حضور دارند، اکنون با این احساس مواجه‌اند 
که تبعیض شدید حاکم است. اگر محدودیت 
مالی وجود دارد، نباید تنها برای یک گروه 
خاص افزایش‌های قابل‌توجه در نظر گرفته 

شود و سایر گروه‌ها نادیده گرفته شوند.
وی گفت: تقریباً رؤسای تمامی دانشگاه‌ها 
نیز در این زمینه به وزیر بهداشت نامه 
نوشته‌اند اما تاکنون اقدام مشخص یا حتی 

توضیح روشنی از سوی وزارت بهداشت ارائه 
نشده تا حداقل همکاران احساس کنند که 

مطالبات آنان در حال پیگیری است.

انتظار طولانی 
از سال 1386 تا  امروز

نایب رئیس نظام پرستاری مشهد در 
ادامه گفت: موضوع دیگر، تعرفه‌گذاری 
خدمات پرستاری است. قانون تعرفه‌گذاری 
خدمات پرستاری از سال ۱۳۸۶ تصویب 
شده بود اما تا سال ۱۴۰۰ اجرایی نشد. پس از 
دوران کرونا، آیین‌نامه اجرایی آن تدوین شد 
اما متأسفانه در این آیین‌نامه، همه گروه‌های 
پرستاری به‌طور کامل دیده نشدند و ازجمله 
پرستاران پیش‌بیمارستانی، بسته خدمتی 

مشخصی دریافت نکردند.
وی ادامه داد: در دستورالعمل بازتوزیع 
درآمدهای حاصل از تعرفه‌ها نیز سهم 
پرستاران پیش‌بیمارستانی تنها سه درصد 
در نظر گرفته شد در حالی‌که این گروه 
بیش از ۱۰درصد پرستاران کشور را تشکیل 
می‌دهند و سختی کار آنان نیز بسیار بالاست. 
این نیروها در محیط‌های ناایمن، بدون حضور 
پزشک یا تیم کامل درمانی، مسئولیت کامل 
مراقبت از بیمار را برعهده دارند اما با وجود 
تمام این سختی‌ها، کمترین دریافتی را 

دارند.
‌آریا‌مقدم گفت: وزارت بهداشت 
از طریق سامانه‌های موجود به‌راحتی به 
اطلاعات پرداختی و میزان سختی کار 

گروه‌های مختلف دسترسی دارد و می‌تواند 
این اختلاف‌ها را بررسی کند اما با وجود 
بازنگری‌های سالانه، این نابرابری همچنان 

پابرجاست.
وی تاکید کرد: اخیراً تنها تغییر 
ایجادشده، اضافه شدن بخشی از جزء 
حرفه‌ای فوریت‌های پزشکی بوده که در 
مجموع شاید حدود ۲۰درصد افزایش ایجاد 
کند اما زمانی که اختلاف‌ها چندین برابر 
است، چنین افزایش‌هایی عملًا مشکل را 

حل نخواهد کرد.

محرومیت از مزایای شغلی
آریا‌مقدم ادامه داد: همچنین در آیین‌نامه 
اجرایی تعرفه‌گذاری تأکید شده که باید میان 
پرستاران بیمارستانی و پیش‌بیمارستانی 
توازن برقرار شود اما تاکنون این موضوع عملی 
نشده است. حداقل در تعرفه‌گذاری اگر بسته 
خدمتی برای ما تعریف نمی‌کنند می‌توانند 
در بازتوزیع آن، سه درصد را برای ما افزایش 

دهند تا اختلاف کمتر شود.
نایب رییس نظام پرستاری افزود: 
مشکلات رفاهی نیز وجود دارد که معمولاً 
کمتر به آن پرداخته می‌شود. بسیاری 
از دستگاه‌های دولتی از مزایایی مانند 
وام‌های کم‌بهره، بسته‌های مناسبتی، 
کمک‌هزینه‌های رفاهی و مزایای مختلف 
برخوردارند اما بخش زیادی از کارکنان 

اورژانس از این امکانات محروم هستند.
وی با اشاره به حق مسکن ۶۰۰هزار 

تومانی این نیروها گفت: حتی حق مسکن 
پرداختی به کارکنان ما بسیار ناچیز است 
و با وضعیت تورم همخوانی ندارد. این 
درحالی‌ست که مثلا حق مسکن همکاران 

کارگری ما ۳ میلیون تومان شده است.
آریا‌مقدم گفت: در حال حاضر ممکن 
است یک نیروی خدماتی با مدرک دیپلم که 
قرارداد کارگری دارد، دریافتی بالاتری نسبت 
به یک کارشناس ارشد پرستاری شاغل در 
فوریت‌های پزشکی داشته باشد. مسأله این 
نیست که آن نیرو دریافتی بالایی دارد بلکه 
مشکل اینجاست که پرداختی نیروهای 
تخصصی، متناسب با سختی کار، مسئولیت 

و تورم افزایش پیدا نکرده است.
آریا‌مقدم در بخش پایان سخنان خود به 
مولفه‌ای مزدی به نام فوق‌العاده خاص اشاره 
کرد و گفت: این مولفه مزدی با امتیاز ۴هزار و 
۴۰۰ برای همه کارکنان دولت از ابتدای سال 
پرداخت می‌شود. این موضوع در احکام آمده 
و در واقع امتیاز فعلی در قالب افزایش سالانه 
حقوق اعمال شده و عملًا بخش مستقلی 
برای جبران این اختلاف‌ها ایجاد نشده است.

وی توضیح داد: درواقع رقم ثابت 
۲۰درصد را به همراه رقمی دیگر در حقوق 
اعمال کرده‌اند که از آن به عنوان افزایش 
پلکانی ۲۰ تا ۴۳درصد نام می‌برند. این 
درحالی‌ست که فوق‌العاده خاص طبق 
برنامه هفتم توسعه باید جداگانه به کارمندان 

پرداخت می‌شد.
آریا‌مقدم گفت: در حالی که قانون اجازه 
داده تا سقف امتیاز یعنی ۲۵هزار امتیاز برای 
کارکنان در نظر گرفته شود، اگر قرار باشد 
اختلاف میان کارکنان غیرهیأت علمی و 
اعضای هیأت علمی کاهش یابد، لازم است 
این فوق‌العاده خاص تا سقف ۲۵هزار امتیاز 

افزایش یابد.
وی در پایان گفت: همچنین برای کاهش 
این اختاف، علاوه بر فوق‌العاده خاص، 
اقدامات دیگری هم باید انجام شود. مثلا 
موضوع رتبه‌بندی کارکنان غیرهیأت 
علمی دانشگاه‌ها نیز مانند نظام رتبه‌بندی 
فرهنگیان اجرایی شود تا دریافتی کارکنان 
به حدود ۷۰ تا ۸۰درصد اعضای هیأت علمی 
دانشگاه‌های علوم پزشکی کشور نزدیک 

شود.

در کارزاری با امضای 5 هزار فرهنگی مطرح شد؛ 
فریاد مطالبه رفاهیات و توجه به تبعیض 

میان بازنشستگان
گروهی از بازنشستگان فرهنگیان با انتشار کارزاری، خواستار 
توجه ویژه وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی به مطالبات رفاهی 
و فرهنگی این قشر شدند. در متن کارزار آمده است که برخلاف 
سایر بازنشستگان نهادها و سازمان‌های دولتی که از مناسبت‌ها 
و اعیاد سالانه برخورداری دارند، بازنشستگان فرهنگیان از 
هرگونه رفاهیاتی در مناسبت‌های ویژه، از جمله عید فطر و روز 
معلم، محروم مانده‌اند. امضاکنندگان این کارزار تاکید کردند که 
معلم تا پایان عمر رسالت آموزشی خود را ایفا می‌کند و نادیده 
گرفتن حقوق رفاهی آن‌ها، نوعی بی‌احترامی به این پیشینه 
علمی و تربیتی است. همچنین با توجه به اینکه مسئولیت 
بازنشستگان فرهنگیان پس از بازنشستگی از حیطه وزارت 
آموزش و پرورش خارج شده و تحت نظارت وزارت رفاه و سازمان 
تأمین اجتماعی قرار دارد، از این دستگاه‌ها درخواست شده 
است تا با اجرای عدالت، اقدامات لازم را برای پرداخت رفاهیات 

و هدایای مناسبتی به این قشر انجام دهند.
    

ادامه تجمع کارکنان اخراجی 
پتروشیمی پتروناد

جمعی از کارگران اخراجی شرکت پتروشیمی پتروناد 
دیروز هم مقابل فرمانداری بندر امام و در اعتراض به تعدیل 
200 نفر از نیروهای بومی این واحد تجمع کردند. به گزارش 
ایلنا، این کارگران تاکید کردند: برای چهارمین روز برای 
اعتراض به اخراج غیرعادی خود از شرکت مقابل نهادهای 
رسمی تجمع می‌کنیم اما نه مدیران شرکت و نه مقامات شهری 
واکنشی به تجمعات ندارند. از تجمع مسالمت‌آمیز ما مقابل 
درب ورودی شرکت جلوگیری می‌کنند و در نتیجه ناگزیر از 
تجمع مقابل دیگر ساختمان‌های اداری می‌شویم. این کارگران 
اخراجی می‌گویند: در پایان هفته گذشته، فرمانداری بندر امام 
مصوبه‌ای را با حضور مسئولان در منطقه تنظیم کرد که طبق 
آن دستور بازگشت به کار 50 نفر از کارگران اخراجی و لیست 
کردن اسامی کارگران شاغل بومی و غیربومی برای مشخص 
شدن رویکرد پرسنلی شرکت صادر کرد اما با این حال هنوز 
مدیران شرکت پتروناد به این مصوبه و صورتجلسه فرمانداری 
برای بازگشت به کار تعدادی از کارگران اخراجی که باید روز 

شنبه اجرا می‌شد، پس از چند روز عمل نکرده‌اند.

    
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی:

دولت برنامه‌‌ای برای تغییر مقررات 
بازنشستگی ندارد

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی تاکید کرد: دولت هیچ 
برنامه‌ای برای تغییر مقررات بازنشستگی، سن، سابقه و مزایا 
ندارد. مباحثی که در خصوص اصلاح فرمول محاسبه مستمری 
بازنشستگان مطرح می‌شود صرفا گفت‌وگوهایی بین کمیسیون 
اجتماعی مجلس با صندوق‌های بازنشستگی است. احمد میدری 
در گفت‌وگو با ایسنا در پاسخ به این پرسش که آیا دولت لایحه‌ای 
در خصوص »اصلاح فرمول محاسبه مستمری بازنشستگان« 
به مجلس ارسال کرده؟ گفت: هیچ لایحه‌ای در دولت در مورد 
تغییر مقررات بازنشستگی، سن، سابقه، مزایا و سایر موارد مطرح 
نشده است. وی اظهار کرد: اکنون لایحه‌ای چه در خود دولت 
و چه در مجلس در خصوص اصلاح فرمول محاسبه مستمری 
بازنشستگان مطرح نیست. البته کمیسیون اجتماعی جلسات 
مختلفی با صندوق‌های بازنشستگی برگزار می‌کند و شاید 
گفت‌وگوهایی در آنجا انجام شده باشد. وزیر تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی تصریح کرد: دولت هیچ لایحه‌ای را در خصوص فرمول 
محاسبه مستمری بازنشستگان مورد بررسی قرار نداده و مباحث 
مطروحه در این زمینه نیز مورد تایید نیست. وی با تاکید بر اینکه 
هیچ فرآیندی در این زمینه در جریان نیست، افزود: دولت ورودی 
به این موضوع نداشته است. میدری در پاسخ به این پرسش که 
مجلس در جریان بررسی لایحه برنامه هفتم توسعه، مصوباتی در 
حوزه سنین بازنشستگی داشته؟ اظهار کرد: مصوباتی در مجلس 
داشتیم و تغییراتی در خصوص بازنشستگان در قانون برنامه 
هفتم انجام شد که به تدریج در حال اجراست ولی چیزی فراتر از 
قانون برنامه هفتم در خصوص بازنشستگان اکنون در دستورکار 
نیست. مباحثی که در خصوص اصلاح فرمول محاسبه مستمری 
بازنشستگان مطرح می‌شود صرفا گفت‌وگوهایی بین کمیسیون 

اجتماعی مجلس با صندوق‌های بازنشستگی است.
    

حقوق فروردین کارگران معدن هشونی 
پرداخت نشده است

در حالی‌که کارگران معدن هشونی پس از اعتراضات اخیر 
موفق به دریافت حقوق اسفند ماه خود شدند، می‌گویند که 
حقوق فروردین همچنان پرداخت نشده و براساس وعده‌های 
مطرح‌شده، احتمال دارد این مطالبات در خرداد ماه تسویه 
شود. یکی از کارگران معدن هشونی از معادن زیرمجموعه 
شرکت معادن زغال‌سنگ کرمان به ایلنا گفت که تاخیر در 
پرداخت دستمزدها در حالی ادامه دارد که بسیاری از آنان در 
شرایط دشوار معیشتی قرار دارند و پرداخت نشدن به‌موقع 
حقوق، مشکلات متعددی برای خانواده‌های کارگری ایجاد 
کرده است. آنان می‌گویند بخش زیادی از هزینه‌های روزمره، 
اقساط و بدهی‌هایشان به دلیل عقب افتادن حقوق‌ها انباشته 
شده و کارگران ناچارند با قرض و مشکلات مالی، زندگی خود 
را اداره کنند. کارگران معدن هشونی پیشتر در اعتراض به 
پرداخت نشدن مطالبات مزدی خود دست به تجمع اعتراضی 
زده بودند. به گفته آنان، پس از این اعتراضات، حقوق اسفند ماه 
پرداخت شد اما همچنان زمان دقیقی برای پرداخت حقوق 

فروردین اعلام نشده است.

نیروهای اورژانس با حقوق‌های ناچیز، از مزایای سایر کادر درمان محرومنداخبار کارگری

تبعیضی که به دلسردی می‌رسد

میانگین دریافتی اعضای 
هیأت علمی حدود سه برابر 

سایر کارکنان است در حالی‌که 
طبق قانون، این اختلاف نباید 
بیش از حدود ۳۰درصد باشد 
و دریافتی کارکنان غیرهیأت 

علمی باید به حدود ۷۰ تا 
۸۰درصد دریافتی اعضای 

هیأت علمی برسد

بسیاری از دستگاه‌های دولتی 
از مزایایی مانند وام‌های 

کم‌بهره، بسته‌های مناسبتی، 
کمک‌هزینه‌های رفاهی و 

مزایای مختلف برخوردارند 
اما بخش زیادی از کارکنان 

اورژانس از این امکانات 
محروم هستند

رئیس‌کل سازمان نظام پرستاری خواستار توجه مسئولان به 
گروه پرستاری شد و بر لزوم ورود مجلس به افزایش حقوق و معیشت 

پرستاران تاکید کرد.
به گزارش ایسنا، احمد نجاتیان در نشست خبری هفته سلامت 
که اظهار کرد: میزان ترک خدمت در دوران جنگ نسبت به گذشته 
کمتر بود. پیش از دوران جنگ، میزان ترک خدمت حدود یک درصد 
بود که در دوران جنگ به نیم درصد رسید. میزان تقاضا برای صدور 
گوداستندینگ هم در سال گذشته کاهش یافت اما میزان تقاضا برای 

صدور گوداستندینگ در سال جاری افزایش یافته است.
او با بیان اینکه گلایه‌های پرستاران را همواره در رسانه‌ها دیده‌ایم، 
گفت: پرستاران کمترین گلایه‌ها را در دوران جنگ داشتند چرا که 
جنگ دوره همدلی است ولی این جانفشانی‌ها نباید به عاملی تبدیل 

شود که معیشت پرستاران را به دست فراموشی بسپاریم.
رئیس کل سازمان نظام پرستاری با بیان اینکه کارگروه ویژه‌ای 
به دستور رئیس‌جمهور در ارتباط با معیشت پرستاران تشکیل شده، 
تصریح کرد: هفت پیشنهاد در این کارگروه مطرح شد اما هیچ‌کدام از 

این موارد اجرایی نشده‌اند.
نجاتیان با بیان اینکه پرستاران و نظام سلامت فقط در بحران‌ها در 
کانون توجه قرار می‌گیرند، افزود: پس از پایان هر بحران، تمام مسائل 
را به دست فراموشی می‌سپاریم. به طور مثال بحران‌هایی مانند 
دوران کرونا و جنگ ۱۲ روزه را تجربه کردیم و پس از آن پرستاران 
به دست فراموشی سپرده شدند. جنگ رمضان هم به پایان می‌رسد 

ولی امیدواریم که پرستاران فراموش نشوند. پیگیر مسائل پرستاران 
هستیم ولی البته میزان پیگیری مسائل مربوط به پرستاران را تا 

حدودی کاهش دادیم.
او درباره افزایش حقوق و دستمزد پرستاران تصریح کرد: افزایش 
حقوق خوب اعضای هیات‌علمی را تجربه کردیم و بر این باور هستم که 
افزایش حقوق اعضای هیات‌علمی براساس قانون و با توجه به نرخ تورم 
افزایش یافته است. این انتظار وجود دارد که سایر حوزه‌ها نیز بر همین 

اساس انجام شود.
وی ادامه داد: نظام هماهنگ پرداخت به یک نظام ناهماهنگ 
تبدیل شده، به نحوی که شاهد حضور گروه‌های مختلف در نظام 
سلامت با نظام‌های حقوقی متفاوت هستیم. این احتمال وجود دارد که 
چنین موضوعی در حوزه دیگر اتفاق نیفتد. این موضوع ریشه در تفکر 
جزیره‌ای دارد که گروه‌های مختلف برای گروه‌های مختلف تصمیم 
می‌گیرند. شرایط حقوقی به نحوی است که دریافتی یک پرستار با 
۱۰ سال سابقه و مسئولیت یک بخش نسبت به یک نیروی خدماتی با 

مدرک سیکل کمتر است.
او درباره اختلاف دریافتی پرستاران گفت: به طور مثال، میان 
دریافتی پرستار »شرکتی«، »عضو هیات‌علمی« و »رسمی« اختلاف 
غیرقابل توجیه وجود دارد و به نظر می‌رسد که در حال تبدیل‌شدن 
به عامل نارضایتی است. سازمان نظام پرستاری از دولت و مجلس 
درخواست می‌کند که به طور عاجل به این موضوع رسیدگی کنند. 
اخبار از این حکایت می‌کند که دولت و مجلس در نظر دارند افزایش 

حقوق کارکنان را در ۶ ماهه اول یک‌بار دیگر بررسی کنند و بر این 
باور هستیم درباره این موضوع باید طی خرداد تصمیم‌گیری کنند. 

معیشت کارکنان دولت در حال آسیب‌دیدن است‌.
نجاتیان با بیان اینکه کاهش ساعت کاری را از سال گذشته پیگیری 
کرده‌ایم، خاطرنشان کرد: میزان ساعت کاری کارکنان دولت از 
ابتدای سال گذشته به دلیل مسائلی مانند جنگ و انرژی از ۴۴ به 
حدود ۳۰ ساعت در هفته رسیده است. توضیحاتی که در ارتباط با 
»دورکاری« مطرح می‌شود در واقع توجیه قانونی است و به عنوان 
مثال چرا کارمندانی که به منزل می‌روند پاسخگوی تلفن نیستند؟ با 
توجه به اینکه دولت نمی‌تواند ساعت کاری کارمندان را کم کند، از لفظ 
دورکاری استفاده می‌کنند. دورکاری در سیستم اداری وجود ندارد، 

بلکه در حقیقت همان کاهش ساعت کاری است.
او با بیان اینکه پرستاران ۱۰ تا ۱۲ ساعت در هفته نسبت به 
کارمندان افزایش کار دارند، گفت: میزان افزایش کاری پرستار نسبت 
به کارکنان به ۵۰ ساعت در ماه می‌رسد درحالی‌که براساس قانون 
بهره‌وری پرستاران باید ساعات کاری کمتری نسبت به کارکنان 
دولت داشته باشند. این موضوع در چند نهاد مورد بررسی قرار گرفت 

و تصمیم گرفته شد که وزارت بهداشت برای این موضوع پیشنهادی 
ارائه دهد.

نجاتیان گفت: نامه‌ای خطاب به رئیس‌جمهور درباره کاهش 
ساعت کاری، فوق‌العاده خاص پرستاران و نیروهای شاغل در جنگ 
نوشتیم. این نامه در سازمان اداری و استخدامی است. براساس اعلام 
این سازمان، سازمان اداری و استخدامی حاضر است موضوع امتیازهای 
ویژه گروه‌های خدمت‌رسان که در دوران جنگ امکان دورکاری ندارند 

در شورای عالی حقوق و دستمزد بررسی کند.
او با بیان اینکه نیازمند اتفاقاتی در حوزه بازتوزیع تعرفه‌های 
پرستاری هستیم، خاطرنشان کرد: منابع خوبی به بیمارستان وارد 
می‌شود اما بازتوزیع تعرفه‌ها غیرشفاف است و پرستاران نمی‌توانند 
تعرفه‌های خود را محاسبه کنند. خواهان تغییر فرمول بازتوزیع تعرفه‌ها 
هستیم و این موضوع را به وزارت بهداشت اعلام کرده‌ایم. به طور مثال، 
دو پرستار در یک بخش بیمارستان با شرایط یکسان کار می‌کنند اما 

دریافتی متفاوتی دارند، موضوعی که سبب نارضایتی می‌شود.
نجاتیان با بیان اینکه مردم در حوزه سلامت نیز حقوق دارند، گفت: 
به نحوی درگیر مسائل معیشتی می‌شویم که به مسائل حقوقی مردم 
در حوزه سلامت را به دست فراموشی می‌سپاریم. پرستاری که بر 
بالین بیمار چه در بیمارستان و چه در منزل حاضر می‌شود، باید 
صلاحیت کافی را داشته باشد و این از حقوق مردم به حساب می‌آید. 
متاسفانه، شاهد موارد متعددی از پرستارنماها در بیمارستان‌های 
خصوصی و خدمات پرستاری در منزل هستیم. این روزها، با پدیده 
پرستارنما و پرستار جعلی در بیمارستان‌ها مواجه هستیم. موردی 
در یک بیمارستان غیردولتی معتبر داشته‌ایم که شخص دارای پست 
مدیریتی است اما پرستار نیست. این موضوع اغلب در بیمارستان‌های 
خصوصی وجود دارد چرا که استخدام در بیمارستان‌های دولتی بسیار 

سخت و پیچیده است.

رئیس کل سازمان نظام پرستاری:

مجلس به موضوع معیشت پرستاران ورود کند

گزارش

این روزها در لایه‌های پنهان بازار کار، تراژدی تازه‌ای در حال 
شکل‌گیری است. کارگرانی که برای تأمین حداقل‌های معیشت، ناچار 
به پذیرش شرایطی هستند که فرسنگ‌ها با استانداردهای قانون کار 
فاصله دارد. کار با حقوق ماهیانه 15میلیون تومان برای شیفت‌هایی 
که اغلب از 10ساعت فراتر می‌رود، بدون حق مسکن، خواربار و از همه 
مهم‌تر، بدون پشتوانه بیمه، به واقعیت تلخ این روزهای برخی واحدهای 

صنفی و تولیدی تبدیل شده است.
»فتح‌الله بیات« کارشناس حوزه کار با تحلیل وضعیت فعلی 

کسب‌وکارها در دوران پس از تنش‌های نظامی و برقراری آتش‌بس، 
معتقد است که ریشه بسیاری از این ناهنجاری‌ها در عدم قطعیت 
اقتصادی نهفته است. وی در این باره می‌گوید: هرچند با برقراری 
آرامش نسبی، بخشی از چرخه تولید به حرکت درآمده اما واقعیت این 
است که بخش بزرگی از اصناف و مشاغل همچنان در وضعیت تعلیق 
به سر می‌برند. نوسانات شدید نرخ ارز، نوعی احتیاط افراطی را در بازار 
حاکم کرده است. کارفرمایان از ترس عدم امکان تأمین کالا با قیمت 
قبلی، یا از عرضه خودداری می‌کنند یا کرکره‌های خود را پایین نگه 

داشته‌اند تا تکلیف ثبات قیمت‌ها روشن شود. این کارشناس حوزه کار 
با اشاره به آسیب‌های زیرساختی ناشی از درگیری‌های اخیر می‌افزاید: 
توقف فعالیت کارخانه‌هایی که در مناطق آسیب‌دیده قرار داشتند، 
موجی از بیکاری ناخواسته را ایجاد کرده است. از سوی دیگر، پروژه‌های 
عمرانی که محرک اشتغال هستند، اکنون با چالش جدی تأمین مواد 
اولیه مواجه‌اند. شرکت‌های پیمانکاری که در میانه نبردها اقدام به 
تهیه مصالح کرده‌اند، حالا با هزینه‌های کمرشکن و کمبود مواد مواجه 
شده‌اند که این امر، تکمیل پروژه‌ها و بازگشت کارگران به سر کار را با 

تاخیری طولانی روبرو می‌کند.
بیات تأکید می‌کند که در این برهه حساس، ادبیات برخورد با 
کارگر و کارفرما باید از حالت دستوری به حالت حمایتی تغییر یابد: 
دولت و مجلس باید با تدوین بسته‌های حمایتی ویژه، مانع از سقوط 
خانواده‌های کارگری به زیر خط فقر مطلق شوند. وقتی حداقل‌بگیران 

جامعه در معرض آسیب‌های جدی معیشتی هستند، تمام دستگاه‌های 
حاکمیتی موظفند با هم‌افزایی، از فروپاشی توان خرید طبقه مولد 

جلوگیری کنند.

یک کارشناس بازار کار:

جنگ زخم بزرگی بر پیکر تولید وارد کرده است

گزارش

رئیس اسبق شورای اسلامی کار شرکت جنرال استیل، از تاخیر 
در افزایش حقوق بازنشستگان تامین اجتماعی و ابهام در افزایش 

مزایا انتقاد کرد.
یدالله فرجی در رابطه با اطلاعیه اخیر تامین اجتماعی و ابهامات 
آن، ضمن انتقاد از تاخیر طولانی روند افزایش حقوق به ایلنا گفت: 
در مورد این اطلاعیه، چند ابهام و سوال مطرح است؛ اول اینکه قرار 
است »اصل مستمری« افزایش یابد چون اصل مستمری شامل 
مستمری به اضافه متناسب‌سازی سال ۱۴۰۳ و ۱۴۰۴ است. لازم 

است تامین اجتماعی با توجه به سال آخر متناسب سازی، مجموع 
متناسب‌سازی سال‌های قبل و امسال را یک‌کاسه کرده و آن را در 
پایه مستمری ۱۴۰۵ اعمال کند. او افزود: در این اطلاعیه، در مورد 
میزان حق مسکن بازنشستگان هیچ اشاره‌ای نشده و لازم است 

سازمان با توجه به مصوبه شورای عالی کار نسبت به افزایش حق 
مسکن بازنشستگان به مبلغ ۳میلیون تومان اقدامات لازم را انجام 
دهد. این فعال صنفی بازنشستگان ادامه داد: در مورد میزان حق 
معیشت هم سخنی در اطلاعیه سازمان نیست بنابراین لازم است 

کانون عالی بازنشستگان حتما در این موارد، شفاف‌سازی‌های لازم 
را انجام دهد. متاسفانه در حال حاضر، حق مسکن بازنشستگان 

۲۷۰هزار تومان و حق معیشت فقط ۶۰۰هزار تومان است.
فرجی با تاکید بر اینکه »بازنشستگان باید بدانند توافق کانون 
عالی با مدیران تامین اجتماعی چه بوده و نمایندگان قانونی 
بازنشستگان چه مواردی را پذیرفته‌اند« تاکید کرد: بازنشستگان 
خواستار شفاف‌سازی هستند ازجمله اینکه تکلیف مزایای مزدی 

چه می‌شود و روش اجرا و اعمال متناسب‌سازی چیست؟

یک فعال صنفی:

متناسب‌سازی باید در پایه حقوق بازنشستگان اعمال شود


